
9.  Дома у Светы живут кошки разных пород: сибирские, сиамские и персы. Света взвесила 
своих кошек, вот результат: каждый перс имеет массу 4 кг, каждая сиамская кошка – 3 кг, 
каждая сибирская – 7 кг. Сколько кошек каждой породы живёт у неё дома, если известно, 
что их общая масса 24 кг? 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

10. Если Петя даст Саше 100 рублей, то у друзей будет денег поровну, а если Саша даст Пете 100 
рублей, то у Пети будет денег в 9 раз больше, чем у Саши. Сколько денег у каждого? 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

 

 республиканский этап
   

 

   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри 3 этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Сумма 

Количество баллов            

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

Внимание! Задание считается выполненным, если в этом бланке указан  
не только правильный ответ, но и его обоснование или основные шаги решения! 

Необходимые промежуточные вычисления выполняйте в тетради-черновике 

1.  Витя очень хочет стать космонавтом, поэтому занимается спортом и решает различные 
задачи. Однажды он загадал двузначное число. Сумма цифр этого числа равна их разности. 
А произведение суммы и разности цифр равно 25. Какое число загадал Витя?   

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

2.  Какие цифры надо подставить вместо звёздочек, чтобы вычисление оказалось правильным? 
Запиши несколько вариантов 

     5                     
    4                      

   3                       
  2                        

 1                         

УЧЕБНЫЙ ГОД 

× 

+ 



3.  Л + У + Н + О + Х + О + Д = 756 – это общая масса первого лунохода в килограммах.  
 Какое число означает каждая буква, если известно, что  

Л = 0 : 14 
Х = Д × 3 
О = У : 2 
У = Х + Д 
Д = 357 : 7 
Н = Л + 144  

 Выполни проверку удобным способом 
                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

4.  За три дня на космодроме Байконур на экскурсии побывало 675 человек. За 1 и 2 день – 516 
человек. А в 3 день на 149 человек меньше, чем во 2 день. Сколько человек посетило 
Байконур в каждый из этих дней? 

         
                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

5.  Фиксики ремонтировали ракету. У Симки и Шпули вместе 11 деталей, у Симки и Файера 
вместе 12 деталей, у Шпули и Файера вместе 13 деталей. Сколько деталей у них всего? 
Сколько деталей у каждого? 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

6.  Витя купил для своей коллекции 4 марки с изображением Ю. Гагарина, ракеты, спутника и 
звёздного неба. Стоимость покупки без марки с изображением звёздного неба – 40 рублей, 
без марки с изображением спутника – 45 рублей, без марки с изображением ракеты – 44 
рубля и без марки с изображением Ю. Гагарина – 27 рублей. Сколько стоит марка с 
изображением Ю. Гагарина?                           

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

7.  Инопланетяне сообщили жителям Земли, что в системе их звезды есть три планеты А, Б, В. 
Они живут на второй планете. Далее передача ухудшилась из-за помех и было принято еще 
два неверных сообщения: А – не третья от звезды планета; Б – вторая планета. На какой из 
трех планет живут инопланетяне? Ответ объясни 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

8.  На столе лежат книги, которые нужно упаковать. Если их связать по две, то останется одна 
лишняя книга, если по три, то две книги, если связать по четыре, то останется три книги. 
Найди наименьшее число книг, удовлетворяющее этим условиям 

                                    

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  

                                  
 


